

# VÁRPALOTAI NAPLO

## Célszerűen használják ki a gépeket

A széntrészt fátelapára látogatunk el a napokban. „Nemcsak az a jó, ami drága”, cikkekben foglalkozunk az újítási kérdésekkel. Három gép körül dűlt a vita. A kombinált fáteldolgozó, a Dzsidaiféle szerszámnyelkészítő és a gyalupad tengelyére szerelhető nyelkészítő fejjel kapcsolatban. Mindhárom gép feladata azonos: szerszámnyelkészítés.

Feltehetjük a kérdést: mi a célja az újításnak? Az, hogy növelje a termelékenységet, könnyítse az ember munkáját és biztonságos legyen, mert az ember a gépek között áll, kesti őseége nagyobb kincs, mint a gép.

Mindenekelőtt azt kezdjük meg: a három gép közül melyik a legbiztonságosabb? A kombinált fáteldolgozó (ami egyébként nem újítás) nincs el-láva védőfelszereléssel. Az emberek munkáját, alig könnyíti, veszélyes vele dolgozni, s a termelékenysége a másik kettővel szemben alacsonyabb. Hevyesen csökkennek a vezetők, amikor leállították a gépet.

A gyalupadra szerelhető megmunkáló fej jó megoldás lenne, de a gyalupadon egyszerűen csak egy munkát lehet végezni vagy egyelűni vagy nyelét készíteni. Az egyik munka hátterében szorítaná a másikat, használatra tehát nem célszerű.

A harmadik gép, a Dzsidaiféle nyelkészítő a három közül a legjobb. Naponta 110 szerszámnyelét készíti, nyelcszorósát a kézi termelőnek. A szükségeket ki-elegetti, sőt rakátrázásra is gyártanak vele. A védőberendezése biztonságos. Hevyes tehát az intézkedés, hogy azt a gépet használják.

### A III. kerületből jelentjük: 11 436 társadalmi munkaoóra

A III. kerületi tanács-kirendeltség vezetője mondta el az alábbi adatokat. Többször hírt adtunk a kerületben folyó társadalmi munkáról, de sohasem gondoltunk arra, hogy a rövid hírek mögött ilyen komoly eredmény van — a kerület valamennyi dolgozójának elfogyhatatlan társadalmi munkabírása.

Az elmúlt év elején az egész kerület a különböző munkák elvégzésére 2520 órát ajánlott fel, és ha most összegezzük, meglepődnünk, mert több mint négyszor-sötét teljesítették: összesen 11 436 órát. Ebből a társadalmi munkából épült meg 2000 méter vízvezeték a kerületben és most már nincs vízhiányzat nélküli lakóterület. 3500 négyzetméter terület újralagátolt is építettek. Az újtelep minden utcáján van már gyalogjáró, csupán a régi települési utcák vannak még hátra. Elhelyezték 2000 db facsemekét az utcákra és terekre.

Városi beruházásból elkészült az orvos rendelő váróhelyisége, és egy iskolafogászati rendelő is. Ez évi tervekből a következőket mondta Vancsek elvtársunk: *Belejezzük a gyolagidőnké építésébe, és nagy mértékben bővíttük a villamngázvezető, korszerű világlátással látjuk el a kultúr-ház környékét. Mintegy 22 db korszerű világlátótestet helyezünk el.*

Szűzfeszvív és szerény terv, kívánjuk, hogy megvalósítsa úgy sikertőlön, mint az elmúlt évi: *szerszárszenen teljesítésivel*

nálják a másik kettővel szemben. Hamarosan elkészül az automikus előfűrész is, amely még könnyebbé teszi a gépen dolgozók munkáját.

A kombinált famegmunkáló több műveletre használható. A fátelapen azonban kihatásaitalanul áll, mert nem célszerű nyel-készítésre alkalmazni. Mivel az

## Érdemes megfontolni

Január elszejéől a vegyipari cikkek árúsító bolt helyiségeit ruházati bolt gondia meg. Jó dolog ez, mert régi gond Várpalotán az egyetlen ruházati bolt örök zsúfoltság. Az elmúlt év utolsó hónapjában ugyan történt valami könnyítés azzal, hogy a kendők, sálak, bőrkésztyűk és hasonló cikkek árúsítása átkerült a rövid-árú boltba, de ez nem sokat segített a bajon. Még most is olyan állapot van a ruházati boltunkban, hogyha valaki kabátot próbál, a többi vásárló elítli lábát az álló fogsámban, mert ép bőrrrel a szűk helyen másként kijuthni nem tud.

## Szlár: a pacalpörkölt és a tök

Soha nem volt még olyan nagy forgalom a 73. számú fűszer-csemege boltban, mint decemberben. Az ünnepe különbözően a trafik-árú foglyot: 150 ezer forint értékű cigarettát és dohányt vásároltak. (A rossz fejték, úgy látszik, csak füstfőnyivalót kapnak ajánl-dékba.) De „rekordtemetés” volt szaloncukorban is: 2800 kiló vásároltak. Cukorkából körülbelül 100 ezer forint értékű foglyot, s mint mindig, a kedvertitő most is előkező helyen áll: csak ebből az egy üzletből 1500 pacalt bört vettek haza az ünnepi asztalra. A tőményszeg 50 ezer forint értékben foglyot. A legfiatalb nemzedék is vígan ünnepeelt, alig egy óra a bambi rendelkezést kielégíteni. A terített asztalra bőven jutott dél-gyümölcs is, mandarin, narancs, füge, banán. A házaszanyok 400 ezer forint értékű fűszert vásároltak. A IV. negyedév forgalma

Van most egy kis tűzlehetőség. Mint hallottuk, sorsa feletti nagy női blúzokat és egyreket de áruljanak két helyen is, hanem a szakszítés egészséges kezdem-nyezetét vigyük tovább úgy, hogy a rövidáru boltot hagyják meg a helyen, a rendelkezőstükre álló üzletben pedig a női és gyermek-ruha konfekciót telepítsék át. A ruházati boltot tehermentesít-tenek így, és lehetőség lenne a meglevő áruk bemutatására is. A túlzottoltság adtigi is kefélhet-nénk, amíg felépül az új konfec-ció szakbolt.

Sándorné

## 48 televízió talált gazdára egy hónap alatt

Ha a vasboltok üzletvezetőit kérdegeztük árueletésüket ille-tően, sok panaszt hallunk. Most a 70-es Vas és műszaki bolt vezetője: Odor elvtársat kérdeztük meg, mi újság náluk? — Most szezon van a szakmá-ban. De sok dolgot keresnek, emi-ben kieleltő vadazt nem adha-tunk. Bizony az igény minden vo-nalon megnőtt. Kezés például a lemezjátszók, jürdökádunk, mos-dógagylók, pedig egyre több a kislakásétiők száma, s ók állam-dara ostromolnak bennünket. Tudjuk, hogy nem a nagykeres-kedelem hangyagságnak múlik ez a hiány, de a megrendelt áraknak csak 40 százalékát kapjuk meg. S gondot okoz az üzlet pénz-forgalmi teremt teljesíteni.

Csupa panasz. Amikor azt kér-deztük: teljesítették-e a négyedik negyedévi tervet? — ezt a választ kapjuk: — 105 százalékra. (Egy látszik, mégis olyan nagy baj.) — Mennyi televíziót adtak el részlelvásárlásra az akéto során a decemberi hónapban? — 48 darabot. — És mennyi rádiót? — 34 darabot. Egy kérdégetünk tovább, s

üzemet profilrozták, nem alkal-mazható az itt végzett munkákra. **Káros lenne, ha az egyébként hasznos gép továbbra is hasznos munka helyét kihatás-talannul heverne.**

A fátelap vezetői elhatározták, hogy átadják az asztalosüzemnek, ahol beállíthatják a produktív termelésbe



## Krónika

### Gondolon gyermekkor

Látogatáson a várpalotai városi mekei a szülőik elfoglaltsága alatt óvodában, ahol dolgozunk gyer- kellenesen töltik idejüket.

Hajó! Itt az óvoda!

## Megy a gőzös — meg a csiga-biga

Andi — bocsnát — Farkas csőpségek körbeállnak. Erzi néni Adrienne már komoly felmőt „hájgy”. Háromnéves, lelkes látogatója a városi bölcsődének és mincseint galüssai. Öt jagogtjuk. — Es mond Andi, jó itt lenni? — Nagyon... — csillan fel a gyermek szemé és ebben a tisztá pillanatában ott titkózódik ez a ragyogó, napsugaras szoba, a sok-sok játék és minden, ami az itt töltött időt felejtethetnénk teszi. — Kt szeresz itt a legjobban? — A vadasz tövíd, és habozás nélkül mondja: — Erzi néni!... Alkalmos és megilletődött csend vesz körül bennünket. A „gály”: Jakob Ferike, Bommz Ernő, Fülöp Jancsika, Murdászky Pityu, Patkó Tomi, Sarfi Laciika és Kapi Jenoi (ő még az újít is a szájában jelejt... ) áhítatosan nézik kis tarsnyóitukat, aki úgy beszél a bódással, mint egy „nagy”. De a megilletődés nem tart sokráig. Arra a kérdésre, hogy mit szeretnének játszani, egyszerűen tör ki a nyolc torokból: — Megy a gőzös, meg a csiga-biga! Ez pedig úgy megy, kedves anyukák és apukák —, ha már nem emlíkeznének rá —, hogy a

(Fotó: Rutkay Géza)

bölcsőde helyettes vezetőjével hat gondozónó, no meg a legjobban szeretett jéherájú, Erzi néni, fadaroznak azon, hogy ez a hat mincket gyereke szüleik elfoglaltsága idejére igaz oltihona láttjon. A ragyogó tisztaság, a nappon-kénti orvosi vizsgálat, a négyzseri bőséges koszt, és nem utolsó sorban a gyerekekkel való állandó foglalkozás eredménye, hogy ezek a csőpségek már a harmadik negyedék napon szüves örömmel jönnek ide. — Jó szerencsét! — zúgják horusban, amikor elköszönünk tőlük, s ahogy az ajtó becsukólik, beülőt ismét felhangzik a hegedűs. Ezáltal a csiga-bigával megy a játék tovább. Anyukák... apukák... ugre nem baj, ha mindnyájuk nevében köszönetet mondunk a tapasztaltakért a városi bölcsőde dolgozóinak...?

## INNEN — ONNAN

Az Espár István gépészrelő és a Barba Laszlo esztétigályos brigád a KISZ kongresszus tiszleletere tett vállalását határidőre teljesítette. A brigád tagjai terven felül elkészítették a 621-es számú levegő kompresszort, és a 314-es számú Vaacum üzemi sáhi szivattyút. A Kőolajipari Vállalat segítette ezzel a munkával a jó eredmények elérésében.

Hamarosan megindul az emeletlétréépítés a rendelő intézettel szemben levő iskolára. Az átépítéssel az iskolának 16 tanterme, egy természetudományi előadóterme és kiszolgáló helyiségei lesznek. Ezenkívül 2 kétszobás összkomfortos szolgálati lakás is épül az iskolánál. Az építés befejezését ez év végére tervezik, a városban levő nagy tanteremhiányra való tekintettel.